

## **Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.**

---

### **Estremi della gara:**

**Oggetto: Procedura negoziata senza previa pubblicazione del bando su MEPA, preceduta da avviso di indagine di mercato (ex art. 63 D.Lgs. 50/2016, comma 6, ed ex art. 36, comma 6 d.lgs. 50/2016 ai sensi e per gli effetti della Lg 120/2020, art. 1, co. 2 lett. b) per l'affidamento del servizio di supporto specialistico in materia di lavoro e previdenza - CIG Iniz. Sogei n. 044-2018 - Rda 50330 - Cig: 8718882908**

---

### **Domanda 1:**

Oggetto: Requisiti di partecipazione, condizioni particolari RDO

In relazione a quanto in oggetto, si chiede:a) il punto 7, indica che i contratti devono essere "stipulati" nel triennio 18/20 ma, nella tabella A (a.3) del medesimo documento, si assegna un punteggio variabile per esperienza almeno quinquennale con PA e/o partecipate da PA. Come va interpretato il punto 7 rispetto alla Tabella A.3? I suddetti contratti devono risultare in essere nel triennio 18/20, anche se stipulati in precedenza, oppure vi è una diversa indicazione in merito?b) Alcuni incarichi nella PA, specie se datati, non risultano da mandati/contratti, ma da delibere/determinazioni dell'Ente. Sono considerati comunque validi ai fini della comprova dei requisiti tecnici art. 7?

### **Risposta 1:**

a) Nel Paragrafo 7 delle Condizioni Particolari di RdO si dettaglia come avverrà la comprova del requisito speciale di partecipazione indicato al par. 1.1 punto III.

Per poter partecipare alla procedura l'Operatore Economico dovrà infatti aver stipulato almeno 5 contratti nel triennio 2018-2020 di durata almeno annuale aventi a oggetto servizi di supporto specialistico in materia di lavoro e previdenza verso le Pubbliche Amministrazioni o presso società del conto consolidato Istat o presso società controllate da enti pubblici o presso società con CCNL metalmeccanici o presso società con CCNL Dirigenti di aziende produttrici di beni e servizi e, qualora l'Operatore Economico risultasse aggiudicatario, dovrà produrre questi contratti ai fini della comprova.

Al punto A.3 della Tabella A sono invece indicati, per la figura Professionale di Consulente del Lavoro, i criteri migliorativi che prevedono assegnazione di punteggi tabellari diversi a seconda degli anni di esperienza maturati dal Consulente del Lavoro presso determinate tipologie di Amministrazioni e Società. Tali punteggi verranno attribuiti automaticamente dal Sistema in base a quanto dichiarato dall'Operatore Economico durante la compilazione dell'offerta tecnica a Sistema.

Si ribadisce che i 5 contratti devono essere stati stipulati nel triennio 2018-2020.

b) Si conferma che il requisito speciale di partecipazione di cui al par. 1.1, punto III, dovrà essere comprovato attraverso la produzione di almeno cinque contratti, o documenti aventi natura contrattuale, stipulati nel triennio 2018-2020, attestanti in maniera certa e inoppugnabile la data di stipula, i contraenti, l'oggetto del servizio e la durata.

---

**Domanda 2:**

Oggetto: file excel "dettaglio tecnico economico"

Si fa presente che è impossibile compilare il file excel "dettaglio tecnico economico" cella F7" in quanto è protetto da password.

**Risposta 2:**

La cella F7 del file excel Dettaglio Tecnico Economico non va compilata. Deve essere invece compilata la cella F6 corrispondente all' "Importo della singola giornata".

---

Divisione Sourcing Operation  
Il Responsabile  
(Ing. Mario Laurenti)

*Vale la data di apposizione della firma digitale*